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Solusi Mengatasi “error while trying to save your adsense for search settings. please try again later” Pada Saat Setting Adsense For Search
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Seperti kita ketahui, sekarang Adsense mempunyai 4 layanan untuk publishernya, yaitu :

· Spot Iklan
· Adsense for Domain
· Adsense for Search
· Adsense for Feed
Dan 3 diantaranya merupakan pundi2 uang yang kuat bila dimasukkan dalam 1 situs, yaitu Spot Iklan, Adsense for Search dan Adsense for Feed.

Dan mungkin Anda pernah mengalami masalah pada saat setting Adsense For Search. Masalah itu adalah keluarnya peringatan :

error while trying to save your adsense for search settings. please try again later
Peringatan itu muncul pada saat terakhir kita submit untuk diproses akhir. Peringatan itu akan terus muncul meskipun dicoba beberapa kali dan di waktu yang lain.

Itulah yang terjadi pada saya beberapa saat yang lalu. Setelah saya cari2 dengan blogwalking, ternyata banyak juga yang mengalami masalah seperti ini. Dan ternyata masalah itu bukan terletak pada browser, namun dari kolom keyword. Berikut adalah solusi dari saya (mungkin bisa membantu) :

· Di kolom keyword (kata kunci) jangan menggunakan tanda koma antar keyword, tapi gunakan tanda spasi. Peringatan ini sudah tertulis di sana, tapi dari hasil survey ternyata masih ada juga yang menggunakan tanda koma antar keyword.

· Gunakan keyword utama saja, jangan terlalu banyak. Waktu itu saya mencoba sekitar 30+ sudah error, mungkin sistem terlalu berat memproses, jadi ringkas saja sekitar 10 atau jangan sampai ada scroll ke bawah.

· Jangan menggunakan keyword yang merupakan spam dan bahasa yang sulit dimengerti, lagipula mubazir..

Nah.. cukup sekian solusi yang bisa saya, semoga bisa membantu Anda yang mempunyai masalah seperti ini. Ada yang mau menambahkan?
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